
         Paroisse de Gland – Vich – Coinsins 

Procès-verbal de l’Assemblée Paroissiale d’automne 

de Gland-Vich-Coinsins 

Dimanche 14 décembre 2025 à l’issue du culte à Gland, 11h 

Représentantes des autorités :	 Mme Isabelle Monney, Gland 
	 Mme Marlyse Perroset, Coinsins 
	 Mme Antonella Salamin, Vich 
	 	  
Excusée : 	 Mme Maya Magnenat 
	 	 	  

1) Accueil et Méditation 
La séance est ouverte à 11h04 par M. Diego Magnenat, président de l’Assemblée 
Paroissiale. Il accueille les représentantes des autorités, Mme Marlyse Perroset de Coinsins, 
Mme Antonella Salamin de Vich et Mme Isabelle Monney de Gland. 
Lecture d’un texte sur l’environnement qui évolue.  

2) Présentation du conseil de paroisse  
Mme Kathrin Baetschmann, présidente 
Mme Maya Magnenat, vice-présidente 
M. Martin Ahlström, caissier 
Mme Jeanine Morier, membre 
Mme Christine Schürch, membre 
Mme Claire Moulin, membre 

Chaleureux remerciements à Mme Claire Moulin qui va quitter le conseil de paroisse à la fin 
du mois. Un appel est lancé pour rejoindre le conseil de paroisse, en particulier une 
personne de Vich ou Coinsins car ces villages n’y sont pas représentés.  

3) Principes Constitutifs  
Lecture des articles 7 et 11. 

4) Adoption de l’ordre du jour 
L’ordre du jour est accepté à l’unanimité. 

5) Adoption du Procès-verbal de l’Assemblées Paroissiale du 6 avril 2025 
Les modifications suivantes sont à apporter:  
Assemblée de printemps 
Point 5) poste 
Point 7) Mauverney / Confection des couronnes en deux semaines. 

Suite à ces modifications, le Procès-verbal du 6 avril 2025 est accepté à l’unanimité. 
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6)	 Présentation du budget 2026 
M. Martin Ahlström présente le budget 2026. 

Recettes prévues: 81’000 Frs. 
Charges prévues: 93’148 Frs (et non 88’800 Frs comme indiqué sur la feuille) 
Perte budgétée:  12’148 Frs. 

Rectification du total des charges qui n’était pas correct sur la feuille.  

7)	 Adoption du budget 2026 
Le budget 2026 est adopté à l’unanimité. 

8)	 Repourvue des vérificateurs des comptes de la paroisse 
M. Alain Chappuis continue. 
M. René Rihs arrête. 
Mme Nelly Habegger n’est pas joignable.  

Personne ne se propose parmi l’assemblée de paroisse. 
M. Alain Chappuis coache volontiers la personne qui se présenterait.  

9) 	 Nouvelles du Synode et de la Région 
Mme Suzanne Bournoud prend la parole pour donner des nouvelles de la région. 
Grande joie d’accueillir Marie Cenec, Sylvain Stauffer et Hermann Vienna dans la région.  
Le conseil régional est très occupé par le projet Eglise 29. 
Le culte régional aura lieu le 15 mars 26. Mme Mireille Reymond Dollfus prendra sa  
retraite et quittera son poste « Présence et Solidarité ». 

10) 	 Eglise 29 consultation sur la vision globale 
Mme Kathrin Baetschmann prend la parole pour faire un résumé du projet. 
Les régions vont disparaitre et l’EERV sera constituée de grandes paroisses qui couvriront 
les 4 missions de l’EERV: vie communautaire et cultuelle, santé et solidarité, formation et  
accompagnement, communication et dialogue. Dans chaque paroisse, il doit y avoir  
minimum 12’000 habitants ou 4’200 protestants.  

Le groupe de pilotage a étudié les scénarios proposés et en a retenu un pour notre région:  
Région Terre Sainte - Céligny. 
Région Ouest: St-Cergue, Genolier, la Dôle et Nyon 
Région Est: Begnins-Burtigny, Gland, Coeur de la Côté, 4 villages de Gimel-Longirod 
(Essertines-sur-Rolle, Marchissy, Longirod et St-Georges) 

Il faut 2/3 d’avis favorables dans les diverses assemblées paroissiales de la région pour que 
le projet soit accepté.  

Point négatif: isolement de Terre Sainte qui aura de la difficulté à remplir les 4 conditions. 
Après une assemblée extraordinaire, 114 / 120 personnes ont voulu garder leur paroisse de  
Terre Sainte. Il faut encore l’aval du Synode pour savoir si cette proposition est acceptée.  
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Les pôles de la future paroisse sont encore à concevoir.  

La future paroisse de l’Est: 39918 habitants dont 7577 protestants.  
Il faut 25 minutes en voiture pour aller d’une extrémité à l’autre de la paroisse.  
Les cercles scolaires sont respectés.  
6 églises centrales: Begnins, St-Georges, Gland, Rolle, Perroy et Bursins. 

Premières choses à faire: réorganiser le calendrier paroissial, privilégier les rencontres et 
trouver de nouvelles forces pour animer et gérer la paroisse.  

Mme Antonella Salamin ne comprend pas comment une paroisse avec autant de personnes  
pourrait s’organiser, notamment avec la mobilité douce, les transports communs,.. 

Ces questions se posent aussi pour le groupe de pilotage. Il faudra essayer de regrouper les  
forces. Actuellement, il manque des ministres, mais cela ne signifie pas qu’il y aura  
seulement un culte dans cette grande paroisse chaque dimanche. Il peut y en avoir   
plusieurs. Il faudra trouver un moyen d’organiser du co-voiturage.  

Selon les chiffres du nombre d’habitants/ protestants, il n’y a que la paroisse de Nyon qui  
aurait pu rester telle quelle, mais elle a choisi de se regrouper avec les autres. 

Mme Heidi Wild remarque que ce sera un gros travail à faire pour « faire paroisse » avec  
toutes ces personnes. Si le Synode refuse le projet de Terre Sainte, on ne sait actuellement  
pas, ce qui va se passer avec les autres paroisses prévues. 

On ne sait pas non plus si ce sont seulement les 4 villages de Gimel-Longirod (Essertines-  
sur-Rolle, Marchissy, Longirod et St-Georges) qui vont rejoindre la paroisse ou toute la  
paroisse de Gimel.  

Mme Antonella Salamin, arrive à comprendre Terre Sainte qui veut rester une seule paroisse  
car ce sont des personnes qui vivent et travaillent ensemble. Elle s’interroge sur cette grande  
Paroisse Est proposée, car la paroisse de Gland n’a pas forcément d’affinités avec les  
personnes de villages qui sont bien plus loin.  

Mme Chantal Rapin ajoute qu’on n’a pas le choix car il nous a été demandé qu’on regroupe  
les paroisses actuelles. Ce projet va nous permettre de rencontrer de nouvelles personnes 
avec qui on pourra créer des synergies. Faisons équipe ensemble et allons-y! 

M. Alain Police se demande s’il est pertinent d’avoir fait deux régions est-ouest, plutôt que  
nord- sud. 

Le groupe de pilotage a essayé de garder les regroupements scolaires et les transports  
publics en gardant les paroisses actuelles. C’est donc le découpage de régions le plus  
pertinent selon lui. 

Sur demande de Mme Isabelle Monney, le powerpoint présenté à l’assemblée sera envoyé  
aux représentantes des municipalités.  
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Résultats des votations pour la proposition: 
« Pas d’accord » : 2 votes 
« Plutôt pas d’accord » : 1 vote 
« Plutôt d’accord » : 5 votes 
« Complètement d’accord » : 20 votes 

La proposition faite par le groupe de pilotage est acceptée à la majorité. 

M. Diego Magnenat remercie les personnes du groupe de pilotage pour leur investissement. 

11) Divers et propositions individuelles 

Mme Antonella Salamin demande de vérifier les comptes 2024 car il était noté dans le PV  
une perte de 9275 Frs qui ne correspond pas aux chiffres du PP 2024 reçu avec le budget. 
M. Martin Ahlström fera la vérification.  

M. Diego Magnenat remercie les personnes présentes pour leur participation et clôt    
l’assemblée à 12h10. 

          Diego Magnenat                     	 	 Nathalie Rindlisbacher 
          Président                                	 	 Secrétaire 
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